

Posudek vedoucího diplomové práce

Jméno studenta	Bc. Eva Filsaková
Téma práce	Analýza vlivu firem podpořených investičními pobídkami na vybrané indikátory české ekonomiky
Cíl práce	Cílem této práce je analyzovat vliv firem podpořených investičními pobídkami na hospodářství České republiky, a to pomocí časových řad a vybraných ekonomických indikátorů. Sledovaným časovým obdobím jsou roky 2002 až 2012.
Vedoucí diplomové práce	Ing. Pavla Kořítková Stránská, Ph.D.

náročnost tématu na	úroveň	
	nadprůměrná	podprůměrná
teoretické znalosti	x	
praktické zkušenosti	x	
podkladové materiály (vstupní data) a jejich zpracování	x	

kritéria hodnocení práce	úroveň		
	nadprůměrná	průměrná	podprůměrná
stupeň splnění cíle práce	x		
samostatnost při zpracování tématu	x		
logická stavba práce	x		
práce s českou literaturou včetně citací	x		
práce se zahraniční literaturou včetně citací		x	
adekvátnost použitých metod	x		
hloubka provedené analýzy	x		
stupeň realizovatelnosti řešení	x		
formální úprava práce (text, grafy, tabulky)	x		
stylistická úroveň		x	
nároky BP na podkladové materiály, konzultace, průzkumy ...	vysoké x	průměrné	nížší nejso
použití analýz, matem. statistických a jiných metod, komparací apod.	ve velké míře x	přiměřené	částečné absentuje
využitelnost námětů, návrhů a doporučení k řešení problému	ve větší míře x	částečná	nížší nevyužitelnost
obsah a relevantnost příloh v textu či příl. části BP (tabulky, grafy, propočty apod.)	vysoce funkční x	funkční	méně funkční neuspokojivé

Odpovídající hodnocení jednotlivých hledisek označte:

x

Připomínky a otázky k obhajobě:

Diplomantka si zvolila téma týkající se oblasti investičních pobídek v České republice ve sledovaném období 2002 až 2012. Svou analýzu zaměřila na zjištění a kvantifikace vlivu investičních pobídek na vybrané ekonomické indikátory, a to obecné míry nezaměstnanosti, hrubé míry investic, salda státního rozpočtu, finančního účtu platební bilance, celorepublikového hrubého domácího produktu na zaměstnance a regionálního hrubého domácího produktu na zaměstnance. Podrobnější analýzu dále diplomantka zaměřila na kraj Moravskoslezský.

Práce je rozdělena do třech částí. V rámci teoretického vymezení diplomantka využila několika přístupů k vymezení investičních pobídek s uvedením příslušné citace. Lze říci, že daná problematika je zpracovaná velice kvalitně. Kladně hodnotím zpracování vybraných ekonomických indikátorů, které vhodně a velice srozumitelně okomentovala s uvedením

souvztažných vztahů s investičními pobídkami. V rámci teoretického vymezení též diplomantka věnovala pozornost metodám, které bude využívat v praktické části práce. Velice kladně hodnotím, že nebyla podceňena analýza časových řad a s tím související problém nestacionarity. Tímto problémem se mnoho prací nezabývá a výsledky jsou pak v důsledku existence nestacionarity zkresleny. Toto bylo diplomantkou ošetřeno. V tomto ohledu je práce přínosem a ukázkou, jak má analýza probíhat.

Praktická část práce je velice kvalitně zpracována, použité metody jsou důkladně a srozumitelně vysvětleny. Komentáře a uvedené grafy jsou relevantní. Jejich zpracování vypovídá o pečlivé přípravě, se kterou přistoupila k vypracování praktické části práce. Zejména kladně hodnotím uvědomění si časového zpoždění, které diplomantka zmiňuje v závěrečném shrnutí. Diplomantka zde odvedla opravdový kus práce a byla velice pečlivá.

Struktura práce je přehledná s logickou návazností. Srozumitelnost textu vypovídá o tom, že diplomantka k dané práci přistupovala velice pečlivě. Práce netrpí zásadními formálními závadami.

Předloženu diplomovou práci lze hodnotit jako práci velmi zdařilou. Doporučuji po úspěšné obhajobě práce udělit titul inženýr, ve zkratce **Ing.**

Otázky:

1. V čem spatřujete významný přínos a naopak významné negativum investičních pobídek ve Vámi vybraném kraji? Svou odpověď zdlůvodněte.
2. V závěru práce se zmiňujete, že „*Po vizuálním porovnání zkoumaných časových řad v této práci je zde ve většině případů patrné zpoždění jeden až dva roky, než byla projevována očekávaná reakce.*“. O které ukazatele se jedná? Dokázala byste říci odůvodnění, proč tomu tak je?

Práce je - není doporučena k obhajobě (nehodící se škrtněte)

Navržený klasifikační stupeň:

Výborně

Do rámečku vpsat slovní hodnocení z této škály: výborně, velmi dobře, dobře, nevyhově/ a

Vedoucí diplomové práce:

Jméno, tituly: Pavla Kofátková Stránská, Ing. Ph.D.

Podpis:

Kofá'k. Stránska

V Pardubicích dne 9.5.2014